



Власть означает ответственность

Ермаганбет Булекпаев: «У граждан появляются реальные механизмы влиять на решения государства»

О дне назначения референдума

15 марта 2026 года состоится Республиканский референдум.

Правам на участие в референдуме обладают граждане, достигшие 18-летнего возраста. Референдум проводится на основе добровольного участия, свободного волеизъявления, а также всеобщего, равного, прямого и тайного голосования граждан. На референдум вынесен вопрос: «Принимаете ли Вы новую Конституцию Республики Казахстан, проект которой опубликован в средствах массовой информации 12 февраля 2026 года?»

Важен голос каждого из нас!

Центральная комиссия референдума Республики Казахстан

Фархат КИЖИТАЕВ

Глава региона встретился с лидерами молодежных объединений, представителями научного сообщества и трудовых коллективов. Он рассказал им о масштабной работе по внесению изменений в Основной закон РК, которая была проделана за последние полгода, и о том, какие предполагаемые изменения это несет для нашей страны. В диалоге также приняли участие члены Конституционной комиссии Нуркен Кобжанов и Бекзат Алтынбеков.

– Вы все знаете, что Глава государства подписал Указ о проведении 15 марта всенародного референдума по принятию новой Конституции. Это по-настоящему важный и исторический шаг для нашей страны. Речь идет не просто о корректировке отдельных норм, а о формировании обновленной модели государственно-го устройства, отвечающей современным вызовам и запросам общества. К этому решению мы шли последовательно, реализуя масштабные политические реформы последних лет, – пояснил аким Карагандинской области.



ГОСУДАРСТВО ЗАКРЕПЛЯЕТ ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКУ И ИННОВАЦИИ КАК КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ, ГАРАНТИРУЯ СВОБОДУ ПОИСКА И ЗАЩИТУ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ТРУДА.

Он напомнил, что о необходимости масштабной конституционной реформы Глава государства сказал в Послании народу Казахстана в сентябре прошлого года. То есть изменения в Конституцию – это не разовый шаг, а логичное продолжение реформ, начатых в 2019 году и направленных на обновление общественной, государственной и экономической системы, подчеркнул Ермаганбет Булекпаев.

– Чтобы понять логику нынеш-

них конституционных изменений, важно увидеть их в общей хронологии реформ последних лет. С 2019 года в стране последовательно менялась сама философия государственного управления – от закрытой, монологичной модели к диалогу между властью и обществом. Именно тогда был задан курс на «слышащее государство», где решения принимаются с учетом общественного запроса. В 2020-2021 годах акцент был

сделан на социальной справедливости, политической либерализации и снижении неравенства – как в доходах, так и в развитии регионов. Государство стало чувствительнее к запросам людей и их повседневным проблемам. 2022 год стал переломным. После январских событий был начат политический перезапуск: перераспределение полномочий, отказ от суперпрезидентской модели, усиление Парламента, возврат

Конституционного суда. Это был принципиальный шаг к системе, где власть означает прежде всего ответственность, – отметил он, указав на то, что в последующие годы этот курс получил институциональное закрепление – через укрепление принципа «Закон и порядок», развитие местного самоуправления и формирование ценностного фундамента общества.

СТР. 2 >

ТРАДИЦИИ

Месяц перемен в душе и привычках

Кайныш БУХАРБАЙ

Ранним утром мусульмане просыпаются иначе. Хотя на улицах еще темно и тихо, в окнах виден приглушенный свет, и время будто замедляется. Именно так начинается Рамадан, когда привычная суета отступает, уступая место внутренней сосредоточенности. Более 1,8 миллиарда верующих по всему миру в эти дни сознательно отказываются от доступных удобств, чтобы быть наедине со Всевышним.

Рамадан – период не только воздержания от еды и воды, но и священный месяц в году, когда человек учится быть внимательнее к себе, своим словам, поступкам и намерениям. Не случайно мусульмане верят, что именно в это время пророку Мухаммеду были ниспосланы первые аяты Священного Корана. Произошло это в Ночь могущества – Ляйлятуль-кадр, когда он находился в духовном уединении в пещере Хира, недалеко от Мекки, это стало поворотным моментом не только в истории ислама, но и понимании самого смысла поста.

Арабское слово «саум», которым обозначается пост, переводится как «полное воздержание». И речь идет не только о пище. Воздержание касается слов, эмоций, импульсивных поступков. Вот почему Рамадан называют одним из самых строгих постов среди всех религий, так как он требует дисциплины и от тела, и от души.

В течение 29 или 30 дней приверженцы ислама соблюдают пост от рассвета до заката. Если учитывать, что лунный календарь на 11 дней короче григорианского, то каждый год пост начинается ровно на столько же дней раньше, чем в предыдущем году. И в нынешнем начинается с 19 февраля. Считается, что он



Коллаж Анны КРУГЛОВОЙ, иллюстрация Шабегит

– В ЭТОТ МЕСЯЦ МЫ ДОЛЖНЫ ИСПРАВИТЬ СВОИ НАМЕРЕНИЯ, БОЛЬШЕ ЧИТАТЬ СВЯЩЕННЫЙ КОРАН, МОЛИТЬСЯ, ПРОСИТЬ У АЛЛАХА ОБЛЕГЧЕНИЯ ДЛЯ БОЛЬНЫХ И ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ ТЕХ, КТО ОКАЗАЛСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ. ПОТОМУ ЧТО ЭТО ВРЕМЯ ДУХОВНОГО ОЧИЩЕНИЯ И ВНУТРЕННЕЙ ЗАЩИТЫ.

Духовного управления мусульман Казахстана, верховный муфтий страны Наурызбай кажы Таганұлы, Рамадан становится временем внутреннего подведения итогов.

– В этот период верующий задумывается о том, как он прожил целый год, что сделал доброго и к чему должен стремиться дальше. Таким образом, человек отходит от суеты мирской жизни и больше времени посвящает поклонению Всевышнему Аллаху, ставит перед собой новые духовные цели, – объясняет он.

Пост является одним из пяти столпов ислама и обязателен для всех мусульман, достигших половозрелого возраста, как правило, с 15 лет. Его держат даже люди физически активных профессий, допустим спортсмены, при этом, как показывает практика, остаются в хорошей форме. Вместе с тем ислам не требует невозможного. От воздержания по своей воле освобождаются беременные и кормящие женщины, люди с хроническими заболеваниями, пожилые, а также паломники, кто удалился от места проживания более чем на 90 километров. В таких случаях предусмотрено благотворительное денежное возмещение за каждый пропущенный день.

Особое место в девятый месяц лунного календаря занимают молитва и добрые дела. Помимо пяти обязательных намазов, совершается ночная молитва – таравих. Верующие чаще обращаются к Корану, помогают нуждающимся, выплачивают закят-уль-фитр и фитр-сада-

во время Рамадана питаться максимально сбалансированно, избегать чрезмерно соленой, жирной и острой пищи, ночью пить больше чистой воды и не перегружать организм вредной едой. Эти рекомендации тесно связаны с осознанным образом жизни.

Таким образом, священный месяц полностью меняет повседневный ритм. Изменяется режим сна, питания, работы. Но именно в этом и заключается его особая сила. Человек учится управлять временем и желаниями. В мечетях имамы активно проводят разъяснительную работу, отвечают на волнующие вопросы прихожан. Как отмечает председатель

ка. Эти пожертвования важно внести до праздничной молитвы, только тогда они считаются принятыми.

Главный имам Карагандинской области Естай Әбдіғали подчеркивает, что суть Рамадана – в истинном побуждении.

– В этот месяц мы должны исправить свои намерения, больше читать священного Корана, молиться, просить у Аллаха облегчения для больных и поддержки для тех, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Потому что это время духовного очищения и внутренней защиты, – обозначил главный имам региона.

Всем известно, что завершается священный месяц светлым праздником Ораза айт. Накануне мусульмане наводят порядок в домах, готовят традиционные блюда. В первый день Ораза айт люди встают до рассвета, совершают омовение и отправляются в мечеть на праздничную молитву. Ограничения остаются позади, семьи собираются за большим дастарханом, поздравляя друг друга: «Ид мубарак!» (пожелание благословенного дня).

Хотя Рамадан проходит, но его глубокий смысл не должен исчезать вместе с последним днем поста. Верующие также могут соблюдать добровольный пост по понедельникам и четвергам, также шесть дней месяца Шавваль. Следовать этим рекомендациям – значит не терять внутреннюю дисциплину, продолжать работать над собой и всегда помнить, как говорится в Коране, «Всевышний не меняет положение людей, пока они сами не начнут меняться».

К сведению, сумму фитр-садака в размере 735 тенге можно перевести через мобильные приложения банков и отделения «Казпочты». Ключевые даты в исламской религии в этом году: Ночь ал-Кадр приходится с 16 на 17 марта, последний день поста утвержден на 19 марта, Ораза айт начнется на следующий день – 20 марта, Курбан айт будет отмечаться три дня: 27-29 марта.

Власть означает ответственность



СТР. 1

По его словам, новая Конституция – это не разовое решение и не реакция на отдельные события, а логичное продолжение последовательных реформ, направленных на усиление институтов, ограничение персональной власти и баланс свободы и ответственности.

Как рассказали члены конституционной комиссии Нуркен Кобжанов и Бекзат Алтынбеков, 8 октября 2025 года распоряжением Главы государства была создана экспертная рабочая группа, куда вошли 33 человека: руководство Администрации Президента, депутаты Парламента, известные эксперты-правоведы и общественники. На протяжении трех с половиной месяцев была проведена огромная работа: собрано и проанализировано более полутора тысяч обращений от партий и общественных организаций.

В итоге был подготовлен пакет масштабных изменений, затрагивающих ключевые аспекты государственной системы. Для дальнейшей работы над текстом была сформирована конституционная комиссия. Соответствующий Указ Касым-Жомарт Токаев подписал 20 января. В состав вошли порядка 130 человек – это члены Национального курултая, известные юристы-конституционалисты, представители бизнес-сообщества и корпоративного сектора, общественных объединений, правозащитники, эксперты, работники медиасферы, научная и культурная интеллигенция, депутаты

Парламента и государственные служащие.

Также были включены представители всех парламентских партий, жители всех регионов страны – председатели региональных маслихатов, представители общественных советов, другие квалифицированные специалисты. Был соблюден гендерный баланс – членами комиссии стали женщины-профессионалы в своем деле – ученые, управленцы, предприниматели. То есть в работу были вовлечены все ключевые социальные группы и профессиональные сообщества.

– Если кратко обратиться к опыту прошлых лет, то в 1993 году Конституция принималась в узком экспертном формате и была завершена в сжатые сроки. Сегодня подход принципиально иной. Конституционной комиссией был подготовлен и 30 января представлен проект новой Конституции, в котором изменения затрагивают 77 статей – это 84% действующего текста. Таким образом, изменения и дополнения затрагивают все разделы Основного закона. Согласно законодательству, если изменения затрагивают более половины текста документа, то принимается его новая редакция. То есть это новая Конституция! – подчеркнул Ермаганбет Булекпаев.

Свою поддержку предполагаемым изменениям выразили лидеры молодежных организаций,



педагоги, представители научного сообщества и трудовых коллективов. Так, участник региональной школы аналитики «Талдау Караганды» Асылжан Толегенов отметил важность закрепления экологических принципов на конституционном уровне.

– В новом проекте Конституции заложены экологические аспекты именно через призму устойчивого развития. Здесь прослеживается логическое продолжение концепции «Таза Қазақстан». Экология – это не только точечные вопросы экозаконодательства, но и понимание нашей окружающей среды, природных ресурсов. При разработке проекта новой Конституции была очень большая активность общественности. Этот проект написан нами, казахстанцами, и для нас, – считает молодой человек.

Ментор проекта «Ұлт қазына» Салтанат Кайырбек считает, что конституционная реформа откры-

вает новые возможности для развития человеческого капитала и креативной сферы.

– Конституционная реформа – это не только новые возможности, но и повышение ответственности институтов. В третьей статье подчеркивается, что человеческий капитал является основой государства, а значит, особое значение придается развитию науки, образования и культуры. В нашем регионе уже продвигаются новые идеи и проекты, в том числе переход от формата отдельных культурных мероприятий к культурному производству и развитию креативной индустрии. Считаю, что это своевременный шаг, соответствующий требованиям новой Конституции, – отметила она.

Участники дискуссии отметили, что проект новой Конституции написан простым и понятным языком, он отвечает на те запросы общества, которые формировались с

первых лет независимости. В нем подняты вопросы нашей культурной и исторической идентичности. В частности, в новой Преамбуле подчеркивается преемственность тысячелетней государственности, уважение к богатому историческому наследию народа Казахстана. При этом справедливость и верховенство закона закрепляются как главные ориентиры развития страны. Сохраняются базовые принципы – единство, солидарность, межэтническое и межконфессиональное согласие.

Другой важный акцент – нацеленность на будущее. Государство закрепляет образование, науку и инновации как ключевые направления развития, гарантируя свободу поиска и защиту интеллектуального труда. При этом усиливается защита персональных и финансовых данных – то, что напрямую касается каждого в цифровом мире.

Еще одним актуальным направлением является человекоцентричность. Новая Конституция усиливает защиту человека в споре с системой: закрепляет презумпцию невиновности, усиливает личную свободу и роль адвоката. Это значит, что у человека появляется больше возможностей отстоять себя – не на словах, а по правилам. Отдельное внимание уделено укреплению суверенитета. Приоритет национальных интересов фиксируется на уровне Основного закона. При этом Казахстан остается открытой и ответственной страной, продолжая политику международного сотрудничества.

Серьезные изменения предлагаются и в институциональной системе. Переход к однопалатному Курултаю упрощает систему и делает ее понятнее. Усиливается роль политических партий, появляется Народный Совет с правом вносить законы, то есть у граждан будет еще один реальный механизм влиять на решения государства. Вводится институт Вице-Президента. Это позволяет избежать неопределенности и сохранить управляемость страны в нестандартных ситуациях. Наряду с этим в проекте Конституции в полном объеме сохранились нормы об однократном президентском сроке, запрете действующему президенту быть членом партии, членом его семьи – занимать руководящие посты в госорганах и нацкоманиях.

И самое главное – изменить Конституцию в дальнейшем можно будет только через всенародный референдум, что является реальным механизмом прямого волеизъявления народа. Это обеспечивает участие каждого гражданина в принятии ключевых государственных решений и усиливает принципы народного суверенитета и прямой демократии, подчеркнули участники.

Фото
Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

Время изменений

Светлана СВИЧ

В Карагандинской области в преддверии предстоящего референдума продолжается активная разъяснительная работа с населением по вопросам конституционной реформы. Очередная встреча председателя Карагандинского областного маслихата, члена Конституционной комиссии Нуркена Кобжанова прошла с трудовым коллективом Карагандинского филиала РГП «Канал имени К. Сатпаева» в поселке Молодежном.



Обсуждение прошло в формате открытого диалога, где особое внимание было уделено практическому значению предлагаемых изменений для общества и регионов.

Напомним, что о необходимости масштабного обновления Основного закона страны заявил Глава государства Касым-Жомарт Токаев в Послании от 8 сентября 2025 года. Распоряжением Президента была создана экспертная рабочая группа в составе 33 человек, включающая представителей Администрации Президента, депутатов Парламента, известных юристов, экспертов и общественных деятелей. В течение трех с половиной месяцев была проведена большая работа: проанализировано более полутора тысяч предложений от политических партий и общественных организаций. Поскольку изменения затрагивают основополагающие разделы Конституции, было принято решение о создании Конституционной комиссии, соответствующий Указ подписан 20 января. В состав комиссии вошло порядка 130 человек – депутаты Парламента, председатели областных маслихатов, государственные служащие, члены Национального

курултая, юристы, представители бизнеса, общественных объединений, правозащитники. От нашей области в состав комиссии вошли председатель Карагандинского областного маслихата Нуркен Кобжанов, председатель филиала партии «AMANAT» Бекзат Алтынбеков, ректор КарНИУ профессор Нурулан Дулатбеков, депутаты Мажилиса Үнзила Шапак и Никита Шаталов. В результате проведенной экспертной и общественной работы был подготовлен проект новой редакции Конституции, который затрагивает более 80 процентов действующего текста.

Выступая перед трудовым коллективом, председатель Карагандинского областного маслихата Нуркен Кобжанов подчеркнул, что речь идет не о точечных поправках, а о глубинной трансформации всей системы государственного управления.

– Мы фактически говорим о новом общественном договоре между государством и гражданами. Конституционная реформа направлена на то, чтобы власть стала более подотчетной, справедливой и ориентированной на интересы человека, – отметил Нуркен Кобжанов.

По его словам, ключевая особенность проекта новой Конституции заключается в усилении роли представительных органов и расширении участия общества в принятии государственных решений.

– Сегодня крайне важно, чтобы каждый гражданин понимал: Конституция – это не абстрактный документ, а правила жизни, по которым будет развиваться страна в ближайшие десятилетия. От качества этих правил зависит социальная стабильность, экономическое развитие и уровень доверия к власти, – подчеркнул он.

Одним из центральных нововведений является переход от двухпалатного Парламента к однопалатному Курултаю. Новый высший представительный орган наделяется расширенными полномочиями, включая согласование назначения Вице-президента, Премьер-министра, судей Конституционного и Верховного судов. При этом в составе Парламента не будет президентской квоты.

– Отсутствие президентской квоты – это принципиальный момент. Это означает реальное усиление независимости Парламента и его влияния на процессы



управления государством. Мы переходим к модели, где представительный орган становится полноценным центром политического баланса, – считает председатель областного маслихата.

Не менее значимыми являются изменения, касающиеся политических партий и избирательной системы. Выборы в Курултай будут проходить по пропорциональной системе, а численность депутатского корпуса увеличится с 98 до 145 человек.

– Расширение депутатского корпуса позволит более полно представить интересы различных социальных и профессиональных групп. Это особенно важно для регионов, где голос трудовых коллективов должен быть услышан на национальном уровне.

А Народный совет – это дополнительный механизм прямого участия граждан в управлении страной. Он создает реальную площадку для диалога между обществом и государством, а не формальное обсуждение. Важно, что предложения будут исходить

от самих граждан, а не спускаться сверху, – добавил спикер.

Существенной новацией также является введение поста Вице-Президента, который, по словам члена Конституционного совета, призван обеспечить устойчивость и непрерывность системы власти.

– Это решение направлено на институциональную стабильность. В случае досрочного прекращения полномочий Президента государство не должно сталкиваться с управленческим вакуумом. Кроме того, Вице-Президент сможет взять на себя часть координационных и представительских функций, повышая общую эффективность исполнительной власти, – считает он.

Особое внимание в ходе встречи было уделено вопросам верховенства закона и защиты прав человека. В проекте новой Конституции усиливается роль адвокатуры как конституционной гарантии судебной защиты, а изменения в Основном законе в дальнейшем будут

возможны исключительно через всенародный референдум.

Обращаясь непосредственно к работникам гидротехнического комплекса, Нуркен Кобжанов отметил практическое значение реформ для сферы инфраструктуры и экономики.

– Без четкой правовой основы невозможно устойчивое развитие ни страны в целом, ни таких стратегически важных объектов, как гидротехнические сооружения. Законность, разграничение полномочий и эффективное управление – это вопросы вашей повседневной безопасности и стабильной работы, – сказал он.

Подводя итоги встречи, спикер подчеркнул важность активного участия граждан в предстоящем референдуме.

– Будущее государства зависит не только от решений власти, но и от позиции каждого гражданина. Именно поэтому нам важно не просто информировать, а слышать обратную связь и вести открытый диалог, – резюмировал Нуркен Кобжанов.

Подобные встречи в Карагандинской области будут продолжены. Конституционная реформа рассматривается как основа долгосрочного развития страны, укрепления справедливости, законности и доверия между государством и обществом.

Фото
Александра МАРЧЕНКО
Осакаровский район



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Будущее созидательной страны

В этом году Казахстан отмечает тридцатипятилетие независимости. Для общественности этот период может показаться значительным этапом, тогда как для истории он, безусловно, является весьма коротким отрезком времени. Однако ключевой вопрос заключается не столько в продолжительности этого периода, сколько в том, какие позитивные процессы развития произошли в стране за данный срок.



Если обратиться к объективной оценке, то сегодня государство стоит на пороге масштабных политических преобразований. Идея формирования нового, справедливого Казахстана, выдвинутая Главой государства Касым-Жомартом Токаевым, в последние годы переросла в активный диалог и тесное взаимодействие между властью и обществом, что, в свою очередь, свидетельствует о динамике демократического развития.

Безусловно, обращаясь к истории различных стран мира, нетрудно заметить, что в разные периоды с учетом сложившихся общественно-социальных, исторических и политических условий вносились изменения в их Основные законы, и данные преобразования всегда были обусловлены конкретной исторической

ситуацией и общественными потребностями.

Рассматривая вопрос с этой точки зрения, следует отметить, что ранее принятая Конституция и внесенные в нее отдельные изменения также были продиктованы конкретными условиями и потребностями своего времени. В современных реалиях предстоящие изменения в Основной закон, то есть конституционная реформа, реализуются в условиях крайне сложной международной обстановки и формирующейся напряженной геополитической среды. Поэтому не вызывает сомнений, что государству предстоит столкнуться с серьезными политическими, духовными и экономическими вызовами. Изменения в системе власти, обновление нормативно-правовой базы, отраженные в проекте кон-

ституционной реформы, в целом ориентированы не столько на формальный принцип «служения человека государству», сколько на признание народа высшей ценностью государства, а также на утверждение приоритета служения закона человеку, защиты его прав и свобод, улучшения социального положения граждан как ключевых целей развития.

В этом контексте каждый, кто с уверенностью смотрит в будущее страны, неизбежно обращает внимание на уровень сформированности общественного сознания, который в современных условиях приобретает особую значимость прежде всего для молодежи – будущего нашей страны. Исполнок веков наш

народ, благословляя прошлое и с благодарностью принимая настоящее, с большими надеждами устремлял взор в будущее, не ограничиваясь рамками текущего времени, а смело формируя представления о завтрашнем дне. Говоря о будущем, мы прежде всего имеем в виду молодое поколение – наших учащихся и студентов. Если каждый представитель молодежи внимательно ознакомится с проектом конституционной реформы и осмыслит его содержание, то это будет способствовать формированию казахстанского патриотизма, стремлению к овладению современными знаниями, готовности вооружаться наукой во имя будущего страны и становлению подлинного гражданина и патриота своего народа.

Говоря о развитии форм общественного сознания, следует отметить, что именно они формируют основу культуры страны и социальный потенциал общества, выполняя мировоззренческую и социально-познавательную функции. Поскольку эти ценности обеспечивают общественное единство, духовное согласие и стабильность в обществе, а также укрепление и поступательное развитие государства, им придается особое значение в проекте конституционной реформы.

Куанышбек АДАНОВ,
ректор Академии
«Bolashaq»

ИНИЦИАТИВЫ, КОТОРЫЕ ОБЪЕДИНЯЮТ

Введите данные

В соответствии с поручением Главы государства Министерство сельского хозяйства планирует создание платформы «Е-АПК», направленной на обеспечение достоверности данных в сфере сельского хозяйства.

Программа объединит все информационные системы отрасли, обеспечит централизованное хранение данных. На ее основе будет сформирована развитая система BI-аналитики, обеспечивающая комплексный и непрерывный мониторинг отраслевых показателей, прозрачность процессов субсидирования и оказания государственных услуг, контроль ключевых показателей эффективности (KPI), а также формирование оперативной и аналитической управленческой

отчетности, необходимой для принятия своевременных и обоснованных управленческих решений.

Создание платформы открывает возможности для всех участников: государство получает надежную аналитическую базу; фермеры – упрощенный доступ к услугам и финансовым инструментам при снижении административной нагрузки; финансовый сектор – улучшенные возможности для оценки рисков.

Государство сохраняет контроль над данными, при этом все решения будут приниматься в строгом соответствии с законодательством РК с соблюдением принципов технологической нейтральности и конкуренции. Реализация проекта «Е-АПК» запланирована до 2028 года.

Соб. инф.

Вместо воинской службы

Дефицит кадров остается одной из актуальных проблем в сельском хозяйстве. Казахстанские сельхозтоваропроизводители предлагают ввести новые льготы для специалистов, чтобы привлечь их работать «на земле». Это и другие предложения Ассоциации по поддержке АПК будут направлены в НПП «Атамекен», депутатам и в Минсельхоз.

«В качестве меры борьбы с дефицитом специалистов предложено засчитывать двухлетнюю работу механизаторов и агрономов на селе как альтернативу воинской службе», – сообщили в организации.

Кроме того, аграрии просят вернуться к правилам субсидирования строительства

жилая на селе. Предлагается увеличить размер субсидий на один квадратный метр, а также заменить требование по предоставлению проектно-сметной документации на предоставление эскизного проекта.

Также просят повысить норматив выделяемого фермерам льготного дизельного топлива до 50 литров на гектар. Фермеры поясняют, что расходы дизтоплива увеличились в связи с применением новых агротехнических приемов. Также во время работ поздней осенью летнее дизтопливо замерзает. Поэтому предложено включить зимнее дизтопливо в программу льготного ГСМ для северных регионов на октябрь–ноябрь.

Соб. инф.

ХАБАРЛАМА

«Нартас» ЖШС «өнеркәсіптік жарылғыш заттардың компоненттерін дайындау және өндіру пункті құрылысының ықтимал әсерлері туралы есеп» материалдары бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарлайды.

Нысан Қазақстан Республикасы Қарағанды облысының Ақтоғай ауданында орналасқан. Жоспарланған қызметті жүзеге асырудың болжамды орны мен әсер ету аумағының географиялық координаттары: [46.990346°, 76.255292°], [46.990908°, 76.257542°], [46.988498°, 76.257250°], [46.988227°, 76.256350°].

Тыңдаулар: 2026 жылғы 2 сәуірде сағат 15:00-де қоғамдық тыңдаулар өткізілетін орны: Қарағанды облысы, ортадересін а.о., Ақжайлақ ауылы, Бәйтерек көшесі, 37. Интернеттегі байланыс сілтемесі: <https://us06web.zoom.us/j/8654209872?pwd=VnZGOEFyTVdEcEdMMSGVpNDFlVWlZdz09>

Конференция идентификаторы: 865 420 9872 Кіру коды: y133gz

Ашық жиналысты өткізу мерзімі қоғамдық тыңдауларға қатысушылардың шешімі бойынша қатарынан бес жұмыс күніне дейін ұзартылады.

Жоспарланған қызметтің бастамашысы: "Нартас" ЖШС, ҚР, Алматы қ., Өуезов ауданы, Төле би көшесі, № 291А үйі, БСН 091140001852, тел. 8-872-726-3867, nartas-bvr@mail.ru.

Экологиялық құжаттаманы әзірлеуші: "Проектсервис" ЖШС, Қарағанды қ., б. Жырау к-сі, 48а, БСН 070240003995, тел. 8 (72-12) 214616, proekt_krg@mail.ru.

Жоба бойынша құжаттама электрондық түрде орналастырылған жергілікті атқарушы органның интернет-ресурсының мекенжайы: <https://www.gov.kz>. Қоршаған орта мен табиғи ресурстардың жай-күйі туралы Ұлттық деректер банкі: <https://ndbecology.gov.kz>

Ескертулер мен ұсыныстар жазбаша немесе электрондық нысанда қабылданатын жергілікті атқарушы органның электрондық пошта мекенжайы және пошталық мекенжайы: «Қарағанды облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, ҚР, Қарағанды қ., Лобода к-сі, 20, e-mail: expertiza.upr_krg@mail.ru

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО «Нартас» уведомляет о проведении общественных слушаний по материалам «Отчет о возможных воздействиях строительства пункта подготовки и производства компонентов промышленных взрывчатых веществ (ППП КПВВ)».

Объект находится на территории в Ақтоғай ауданы Қарағанды облысының Ақтоғай ауданында орналасқан. Географические координаты предполагаемого места осуществления намечаемой деятельности и территории воздействия: [46.990346°, 76.255292°], [46.990908°, 76.257542°], [46.988498°, 76.257250°], [46.988227°, 76.256350°].

Слушания состоятся: 2 апреля 2026 г. в 15:00 ч. Место проведения общественных слушаний: Карагандинская область, Ортадересінский с.о., с. Ақжайлақ, улица Бәйтерек, 37. Ссылка на онлайн-подключение: <https://us06web.zoom.us/j/8654209872?pwd=VnZGOEFyTVdEcEdMMSGVpNDFlVWlZdz09>

Идентификатор конференции: 865 420 9872 Код доступа: y133gz

Срок проведения открытого собрания продлевается до пяти последовательных рабочих дней по решению участников общественных слушаний.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Нартас», РК, г.Алматы, Ауэзовский район, улица Төле би, дом № 291А, БИН 091140001852, тел. 8-872-726-3867, nartas-bvr@mail.ru.

Разработчик экологической документации: ТОО «Проектсервис», г. Қарағанды, пр. Бухар-жырау, 48а, БИН 070240003995, тел. 8 (72-12) 214616, proekt_krg@mail.ru.

Адрес интернет-ресурса местного исполнительного органа, где размещена документация по проекту в электронном виде: <https://www.gov.kz>. Ссылка на НБД СОС и ПР: <https://ndbecology.gov.kz>

Адрес электронной почты и почтовый адрес местного исполнительного органа, где принимаются замечания и предложения в письменной или электронной форме: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области», РК, г. Қарағанды, ул. Лободы, 20, e-mail: expertiza.upr_krg@mail.ru

№ 24

ТОО «ТЕМІРЖОЛСУ-КАРАГАНДЫ» ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2025 ГОДА.

Суммы выражены в тыс. тенге

| ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ | | | |
|---|------------|------------------|------------------|
| По состоянию на 31 декабря 2025 года | | | |
| | Примечания | 2025 | 2024 |
| АКТИВЫ | | | |
| ДОЛГОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ | | | |
| Основные средства | 5 | 410 970 | 465 615 |
| Итого долгосрочные активы | | 410 970 | 465 615 |
| ТЕКУЩИЕ АКТИВЫ | | | |
| Товарно-материальные запасы | 6 | 51 413 | 45 362 |
| Текущие налоговые активы | 7 | 2 500 | 749 |
| Краткосрочная дебиторская задолженность | 8 | 453 161 | 468 451 |
| Денежные средства и их эквиваленты | | 129 005 | 69 337 |
| Прочие краткосрочные активы | 9 | 159 | 265 |
| Итого текущие активы | | 636 328 | 584 164 |
| ВСЕГО АКТИВЫ | | 1 047 298 | 1 049 779 |
| КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА | | | |
| КАПИТАЛ | | | |
| Уставный капитал | 10 | 899 687 | 874 687 |
| Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) | | (85 030) | (23 202) |
| Итого капитал | | 814 657 | 851 485 |
| ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА | | | |
| Отложенные налоговые обязательства | 11 | 44 145 | 47 469 |
| Долгосрочные обязательства по вознаграждениям работникам | 12 | 31 925 | 31 839 |
| Итого долгосрочные обязательства | | 76 070 | 79 308 |
| ТЕКУЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА | | | |
| Текущие налоговые обязательства | 13 | 90 597 | 60 513 |
| Краткосрочные обязательства по вознаграждениям работникам | 14 | 10 648 | 7 076 |
| Краткосрочная кредиторская задолженность | 15 | 14 477 | 14 369 |
| Обязательства по договорам | 16 | 43 | 775 |
| Прочие краткосрочные обязательства | 17 | 40 806 | 36 253 |
| Итого текущие обязательства | | 156 571 | 118 986 |
| ИТОГО КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА | | 1 047 298 | 1 049 779 |

| ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ ИЛИ УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ | | | |
|---|------------|-----------------|---------------|
| По состоянию на 31 декабря 2025 года | | | |
| | Примечания | 2025 | 2024 |
| ДОХОДЫ | | | |
| СЕБЕСТОИМОСТЬ | 18 | 2 396 076 | 1 815 664 |
| ВАЛОВАЯ ПРИБЫЛЬ | 19 | (2 218 040) | (1 591 148) |
| | | 178 036 | 224 516 |
| Административные расходы | 20 | (182 147) | (151 165) |
| Прочие операционные расходы | 21 | (7) | (17 866) |
| Операционный доход (убыток) | | (4 118) | 55 485 |
| Финансовые доходы | 22 | 11 229 | 11 328 |
| Прочие доходы | 23 | 188 | 18 539 |
| Прочие расходы | 24 | (18 462) | (8 761) |
| ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) ДО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ | | (11 163) | 76 591 |
| (РАСХОДЫ) ЭКОНОМИЯ ПО ДОХОДНОМУ НАЛОГУ | 25 | 3 324 | (22 442) |
| ЧИСТЫЙ ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) ЗА ГОД | | (7 839) | 54 149 |
| Пересчета обязательства по вознаграждению работников по окончании трудовой деятельности | | 157 | (583) |
| ИТОГО СОВОКУПНЫЙ ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) ЗА ГОД | | (7 682) | 53 566 |

| ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ | | | |
|---|----------------|---------------|--|
| по состоянию на 31 декабря 2025 года (прямой метод) | | | |
| | 2025 | 2024 | |
| Движение денежных средств от операционной деятельности | | | |
| Предоставление услуг | 2 667 879 | 1 847 467 | |
| Прочие поступления | 30 369 623 | 90 804 | |
| Платежи поставщикам за товары и услуги | (1 384 921) | (916 030) | |
| Выплаты заработной платы | (662 311) | (564 807) | |
| Подходящий налог выплаченный | - | - | |
| Налоги и другие платежи в бюджет | (352 957) | (268 357) | |
| Прочие выплаты | (30 545 969) | (224 550) | |
| Чистые денежные средства, использованные в операционной деятельности | 91 344 | (35 473) | |
| Реализация основных средств | | | |
| Реализация основных средств | - | 18 405 | |
| Приобретение основных средств | (2 494) | (14 055) | |
| Чистые денежные средства, использованные (полученные) в инвестиционной деятельности | (2 494) | 4 350 | |
| Движение денежных средств от финансовой деятельности: | | | |
| Прочие поступления | 25 000 | 33 000 | |
| Выплата дивидендов | (54 149) | - | |
| Чистые денежные средства, полученные от финансовой деятельности | (29 149) | 33 000 | |
| ЧИСТОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ | 59 701 | 1 877 | |
| Резерв под обеспечение денежных средств | (7) | - | |
| Корректировка | (26) | - | |
| ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА НА НАЧАЛО ГОДА | 69 337 | 67 460 | |
| ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА НА КОНЕЦ ГОДА | 129 005 | 69 337 | |

| ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В КАПИТАЛЕ | | | |
|---|------------------|--------------------------|---------------|
| по состоянию на 31 декабря 2025 года | | | |
| | Уставный капитал | Нераспределенная прибыль | Всего капитал |
| Сальдо на 01 января 2024 года | 841 687 | (76 768) | 764 919 |
| Вносы собственников | 33 000 | - | 33 000 |
| Убыток за 2024 год | - | 54 149 | 54 149 |
| Актуарные убытки в отношении пенсионных планов с установленными выплатами | - | (583) | (583) |
| Сальдо на 31 декабря 2024 года | 874 687 | (23 202) | 851 485 |
| Сальдо на 01 января 2025 года | 874 687 | (23 202) | 851 485 |
| Корректировка | 1 | 1 | 1 |
| Вносы собственников | 25 000 | - | 25 000 |
| Прибыль за 2025 год | - | (7 839) | (7 839) |
| Выплата дивидендов | (54 149) | (54 149) | (54 149) |
| Актуарные убытки в отношении пенсионных планов с установленными выплатами | - | 157 | 157 |
| Сальдо на 31 декабря 2025 года | 899 687 | (85 030) | 814 657 |

Данная финансовая отчетность за год, закончившийся 31 декабря 2025 года, была утверждена руководством товарищества 10 февраля 2026 года, и от его имени подписали:
Директор КОШАКАЕВ Е.М.
Главный бухгалтер СИБАГАУЛИН И.Р.

«Латерика» ЖШС, БСН 100740010598, жарғылық капиталдың азайтылғаны туралы хабарлайды. Шағымдар хабарландыру жарияланған күннен бастап 1 ай ішінде мына мекен-жай бойынша қабылданады: Қазақстан Республикасы, Қарағанды облысы, Қарағанды қаласы, Қазыбек би атындағы ауданы, Сәкен Сейфуллин даңғылы, 107/3 құрылыс.

ТОО «Латерика», БИН 100740010598, сообщает об уменьшении уставного капитала. Претензии принимаются в течение 1 месяца со дня опубликования объявления по адресу: Республика Казахстан, Карагандинская область, город Караганда, район имени Казыбек би, проспект Сакена Сейфуллина, строение 107/3.

№ 184

«ЦентрАзияФарм» ЖШС, БСН 070440001173, Серіктестіктің жарғылық капиталын азайту туралы Қатысушылардың жалпы жиналысында 2026 жылғы «16» ақпандағы қабылданған, шешімі туралы хабарлайды. Кредиторлардың талаптары осы хабарландыру жарияланған күннен бастап бір ай ішінде Қазақстан Республикасы, Қарағанды облысы, Қарағанды қаласы, Сәкен Сейфуллин даңғылы, 107/3 құрылысы мекенжайы бойынша қабылданады.

ТОО «ЦентрАзияФарм», БИН 070440001173, уведомляет о принятом 16 февраля 2026 года Общим собранием участников решении об уменьшении уставного капитала Товарищества. Требования кредиторов принимаются в течение одного месяца со дня опубликования настоящего объявления по адресу: Республика Казахстан, Карагандинская область, город Караганда, проспект Сакена Сейфуллина, строение 107/3.

№ 59

ТОО «AMANAT-LOMBARD-D» проводит торги невыкупленного залогового имущества во всех ломбардных пунктах с 9.00 до 19.00, тел. 8 777 643 6665, в г. Караганда, г. Темиртау, г. Жезказган, г. Абай, г. Шахтинск 23 февраля 2026 г., 24 февраля 2026 г. Лицензия № 09.21.0040.1 от 25.03.2021 г. выдана АРРФР-УРП в г. Караганда

№ 11

Утерян диплом кандидата юридических наук Тогайбаева Амира Ихановича ИКД № 0001166 от 26 февраля 2015 года (протокол №2 к-1/21), выданный Высшей аттестационной комиссией Кыргызской Республики.

№ 65

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

| | Температура, С° | Атм. давление, мм рт.ст. | Облачность | Ветер, м/сек |
|------------|-----------------|--------------------------|------------|--------------|
| 20 февраля | -14 | 710 | облачно | СВ 6 |
| | -8 | 723 | облачно | В 5 |
| 21 февраля | -17 | 718 | снег | ЮЗ 5 |
| | -4 | 716 | снег | ЮЗ 8 |

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

СПОРТИВНЫЙ РЕГИОН

На корте – юные мастера большой ракетки

Кайрат АМАНЖАНОВ

В областном центре проходит международный турнир по теннису среди спортсменов до 18 лет. В первенстве высокой категории участвуют более 150 мастеров из Казахстана, России, Беларуси, Узбекистана, Таджикистана, Китая, Гонконга, Канады.

Судья международной категории Антон Игнатченко отметил, что в Караганде международные соревнования проводятся регулярно.

– Это первые юниорские состязания в этом году, и по традиции ребята приезжают к нам, чтобы набрать рейтинговые очки. Это позволяет им отобраться на международные турниры. Соревнования проходят в теннисном центре. Здесь хорошие корты, есть гостиница и кафе. Это удобно для участников, – сказал А. Игнатченко.

Восемнадцатилетний Арсений Требухин приехал из Алматы. В активе молодого человека – трофей мировых и республиканских соревнований. На первом этапе международного турнира в Караганде Арсений стал лучшим в категории J60 (цифра 60 означает, что победитель получает 60 очков в юниорский рейтинг).

– Я занимаюсь теннисом 11 лет. В спортивную секцию привели родители, и мне понравилось. Много времени посвящаю этому виду спорта. Занимаюсь каждый день в теннисном клубе, недалеко от Центрального парка культуры и отдыха в Алматы. Теперь моя цель – обыграть всех соперников и выиграть турнир J100, – поделился Арсений.

А вот пятнадцатилетний карагандинский теннисист Родион Трайгель только готовится к первому матчу. В активе мальчика есть медали на юниорских турнирах J30 и J60.

– Сначала в секцию тенниса записалась моя старшая сестра. Я посмотрел, как она выступала, и решил последовать ее примеру. Сейчас тренируюсь в Астане два раза в день, после этого еще фитнес. У меня отличная выносливость и удары, поэтому нравятся затяжные напряженные матчи, в которых



надо выкладываться по полной программе. В будущем хочу стать профессиональным теннисистом и прославлять нашу страну, – сказал Родион.

Тренер из Экибастуза Даниял Жунуспаев рассказал, что турниры ITF таких больших категорий, как J60 и J100, в Караганде очень важны, потому что здесь распределяются рейтинговые очки для игроков.

– Мы старались подойти в хорошей физической готовности к турниру. Отработывали игровые комбинации. Моя воспитанница, 15-летняя Ясмин Дюсенбаева, является членом национальной сборной Казахстана и в прошлом году в одиночном разряде занесла в общую копилку пять наград. Хорошо выступаем на международном уровне, – сказал Даниял.

Соревнование в Караганде демонстрирует, что подрастает достойная смена: спортсмены уверенно держат темп, грамотно распределяют силы по сетам и ведут игру до последнего мяча. Парный турнир завершится в пятницу, 20 февраля. Финальные встречи в одиночном разряде пройдут в субботу.

Фото
Александра МАРЧЕНКО

ФУТЗАЛ

Цена последних секунд

Никита ТКАЧЕНКО

После месячного перерыва возобновились игры чемпионата Казахстана по футзалу с участием 12 команд. В последних турах «Караганда» и «Тулпар» дважды встречались между собой в СК «Аманат Арена». В первой игре победу праздновал «Тулпар» со счетом 6:4, в повторном поединке хозяева площадки сумели взять реванш – 2:1.

Чем ближе игры плей-офф, тем острее борьба на всех этапах турнирной таблицы, чтобы попасть в число лучших восьми команд и продолжить борьбу за медали.

В начале января соперники провели два матча в карагандинском дерби, «Тулпар» одержал две победы – 6:1 и 2:1. На этот раз дебютанты сезона были настроены решительно, но в начале встречи пропустили два мяча. Сначала у тулпаровцев счет открыл Бекежан Апсаямов. Через три минуты достиг цели удар издала нападающего сборной страны Владислава Черномордова – 0:2.

Такой поворот событий не устраивал хозяев площадки, дважды футболисты «Караганды» успешно завершали свои атаки. Перед перерывом «Тулпар» снова вышел вперед – 2:3.

Зрелищно и интересно проходила вторая половина встречи. Один из лучших игроков «Караганды» Абель Танжариков вновь восстановил равновесие – 3:3. На последних минутах встречи соперники обменялись забитыми



мячами, но сказались мастерство и класс игроков «Тулпара». Апсаямов и Черномордов еще дважды огорчили вратаря «Караганды» – 4:6.

На следующий день команды провели второй матч. Как и накануне, первыми повели в счете футболисты «Тулпара». Отличился Кирилл Дуров – 0:1. Когда до финальной сирены оставалось две минуты, дебютант «Караганды», бывший форвард «Шахтера» Айдыс Таттыбаев, провел ответный мяч. На последних секундах матча хозяева площадки сумели вырвать победу после удара Ахмеда Борханова – 2:1. С таким результатом в пользу «Караганды» и закончилась эта встреча.

Из матчей, сыгранных в минувшие выходные, отметим две убедительные победы лидера – «Се-

мея» – над столичной «Астаной» – 6:3 и 10:3. Команда «Атырау» поделила очки с «Шымкентом» – 6:0 и 2:3. «Аят» на своей площадке был сильнее «Жетысу» – 9:3 и 5:2. Шесть очков в свой актив добавили футболисты «Актобе», дважды переиграв «Байтерек» из Уральска, – 4:1 и 2:1.

Набрав 64 очка, турнирную таблицу уверенно возглавляет «Семей», за который выступают легионеры из Бразилии и России, он опережает «Кайрат» и «Актобе».

Следующие игры чемпионата Казахстана по футзалу состоятся 19 и 20 февраля. «Тулпар» принимает одного из лидеров, «Аят» из Рудного, футболисты «Караганды» проведут два матча на выезде в Актау с командой «Каспий».

Фото Ассоциации
футзала Казахстана

Сарыарка в красках и лицах

Девяностолетие Карагандинской области – не только историческая дата, но и яркое культурное событие

Кайрат БЛЯЛОВ

Юбилей региона – хороший повод для творческого осмысления его истории и индустриальной мощи. В честь главного праздника в Карагандинском областном музее изобразительного искусства состоялось открытие выставки из фондов музея «09-90. Изобразительное искусство региона».

Цель выставки – всесторонне представить Карагандинский регион во всем многообразии его культуры, экономики, истории и сельского хозяйства, а также посредством произведений изобразительного искусства прославить жизнь исторических личностей, внесших вклад в развитие и процветание области. Здесь можно увидеть историю развития нашего края в жанрах портрета и пейзажа в живописи, графике и скульптуре. Именно эти жанры, по мнению организаторов, способны передать судьбу региона и отразить его неповторимый образ.

В открытии мероприятия приняли участие артисты Дома культуры незрячих и слабовидящих, Дома культуры глухих, которые представили музыкальные номера. Гости пели песни о Караганде, процветания страны и трудовых подвигов земляков.

С поздравительными речами выступили заместитель руководителя управления культуры, архивов и документации Карагандинской области Ноян Жунусов, руководитель государственного архива Карагандинской области по научно-технической документации Темиргали Аршабеков, историк Ергазы Төлеу.

– Наш край богат красивыми



пейзажами, необыкновенной природой, и эта выставка не только о достижениях и архитектуре региона, но и о людях, которые трудились здесь. Наша область отличается качественным образованием и высокой культурой. Я думаю, что замечательная выставка будет подарком для жителей города, – сказал Ноян Жунусов.

Профессор искусствоведения КарНИУ имени Е.А. Букетова Лариса Золотарева подчеркнула в своем выступлении, что Сарыарка – не только промышленный, но и богатый культурный край.

– Карагандинская область (иначе Центральный Казахстан) – благословенная Сарыарка, сердце Евразии, а Евразия принадлежит будущее. У нас привлекательный природный ландшафт. В стенах музея важно подчеркнуть, что в нашем регионе есть уникальные памятники культуры: это петроглифические рисунки Улытау, кумбезы, среди них мавзолей Алаш-хана. Кстати, на который одним из первых обратил внимание Шоқан Уалиханов. Это и мегалитические некрополи Бегазы и Дандыбай, впервые описанные



Алькеем Маргуланом, и многие – многие другие. Бурно осуществляется в регионе научная деятельность. Наши студенты в 2026 году получат престижный диплом – Карагандинского национального исследовательского университета им. Е.А. Букетова, – сказала Л. Золотарева.

В экспозиции юбилейной выставки представлена 61 работа. Центральный Казахстан – крупнейший промышленный регион, именно поэтому здесь так развит жанр индустриального пейзажа, о чем красноречиво говорят работы Михаила Подлесных, Сергея Щеголихина, Куата Аскарлова и других. А картины Гелярия Гилевского – это летопись старой Караганды. Вместе с тем широко показан лиро-эпический и эмоциональный лирический пейзаж, а центральную стену по праву держит «Величественная Сарыарка» Мингиша Абылкасова. Одно из главных мест в выставочной экспозиции занимают образы великих личностей, определивших культурную историю нашего края.

– Я остановилась у портрета Акселеу Сейдимбека, нашего эт-



нографа, философа, литератора, журналиста, общественного деятеля, кисти Омархана Кумара. Вначале подумала, что этому портрету выбрали в экспозиции не вполне удачное место, в правом углу выставочного зала, но это не так. Напротив, ему не мешают другие картины, поэтому зритель может сосредоточиться на уникальном образе, мастерски изображенном художником. В портретном жанре, как всегда, лидируют наши мэтры – мощная кисть Раимкула Есиркеева, благородная манера Петра Антоненко... Эти произведения наполнены человеческим чувством, присутствием наших современников. Сердечно всех поздравляю с большим праздником! И хочу, чтобы наше личностное сознание никогда не отрывалось от общественного. Ведь от благосо-

стояния нашего региона зависит наше личное и общее благо. Приглашаю на эту выставку своих сограждан, творческую молодежь, чтобы через художественный язык они ощутили культурную историю Сарыарки, – отметила преподаватель.

Юные модели театра моды «Рокко» детско-подросткового клуба «Астана» профдефилировали в красивых нарядах и подняли настроение всем. Специально к творческому событию сотрудники музея подготовили видеоролик «Герои Социалистического Труда», в котором были представлены их портреты из музейного фонда.

Выставка «09-90. Изобразительное искусство региона» продлится до 22 февраля.

Фото
Светланы КУДЕРИНОЙ

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»
Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ
Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» – С.А. ПЕСНЕВ
Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЛВКЗКX п/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты
Индустриальная
КАРАГАНДА
Члены редколлегии:
Заместитель главного редактора – Н.В. Вербовая
Редактор сайта – Н.А. Цхай
Ответственный секретарь –
А.Ф. Круглова
Регистрационное свидетельство
№17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Князигаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Савч, Н.А. Цхай - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
С.В. Сородова - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 2774 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арко» г. Караганда, ул. Сапиева, 15.

В случае несвоевременной доставки газет звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 19

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газет, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

☑ - публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.